

神對瘋狂世 界的解方



神對瘋狂世界的解 方

今日我們無需贅言世界已陷入瘋狂。這自私世界的瘋狂，實質上體現在國家與國際層面的所有活動中。正因如此，世界充斥著苦難。地球廣袤區域裡，數百萬人正餓死，而對更糟事態的恐懼，正從大陸到大陸充斥著人類的心靈。縱使才華橫溢的政治家與統治者竭盡全力扭轉局勢，似乎仍無力抵擋當前事態的毀滅性影響。

這正是耶穌預言的時刻：「萬民都要驚惶，因海浪洶湧、異象驚人，世人見將要臨到地上的事，就都嚇壞了。」（路加福音21:25-26）在世人眼中，恐懼確有其理。耶穌預言恐懼將伴隨困惑而來；此處譯作「困惑」的希臘文

，字面意為「無路可逃」。正因如此，世間充斥恐懼——

人們見不到脫離困境的出路，也無法擺脫當代人類行為的瘋狂。耶穌形容這時代是「從世界

起頭直到如今，沒有這樣的災禍，將來也必沒有」。（馬太福音24:21）耶穌此處實質引用但以理書12章1節的預言，但以理將同一時期描述為「從有國以來未曾有過的患難」。

為強調這患難時期的嚴重性，耶穌補充道：「若不是那些日子減少了，凡有血氣的總沒有一個得救的；只是為著神的子民，那些日子必會減少。」（馬太福音24:22）然而耶穌向我們保證，這些日子將藉著神的大能透過祂的教會——「蒙揀選的人」——得以縮短。換言之，耶穌認同人類觀點——人類的瘋狂困境看似無解，卻以神已預備出路這思想安慰我們：祂為人類脫離罪惡與自私的邪路，開闢了救贖之道。我們標題所指的「神對瘋狂世界的解方」，正是這條祂預備的出路。

國度

簡言之，上帝對墮落人類病症的解方就是國度，或稱政權——祂在整本聖言中應許必將建立的國度。其中一項應許關乎偉大彌賽亞與君王在國度中的降臨

：「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們；政權必擔在他的肩頭上；他的名必稱為奇妙策士、全能的上帝、永在的父、和平的君。他的政權與平安必加增無窮；他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅立穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。」（以賽亞書9:6-7）

主已記載無數預言，使我們確信祂的國度必在地上建立。在《聖經》多處經文中，這國度被喻為一座山——

「耶和華的山」。但以理書第二章記載，這座山在但以理的預言中，起初顯為一塊石頭，擊碎世上不聖潔的國度與政權，最終成為充滿全地的巨山。本章第45節為我們提供了關於神國度的奇妙應許。經文如此記載：「你既看見那石頭從山而出，不是人手鑿出來的，打碎了鐵、銅、泥、銀、金，大神已將將來必有的事指示王，這夢是真實的，其解是確實的。」在以賽亞書第25章，神的國度再次被比作一座山。

「在這山上」，經文記載：「萬軍之耶和華必為世上萬民擺設豐盛的筵席，有陳酒佳釀，有肥美的肉。」（以賽亞書25:6）

國度的祝福

彌迦書4:1-

4詳細闡述了國度的祝福。第1節記載：

「末後的日子，耶和華的殿必立於諸山之頂，高過諸丘，萬民必流歸這山。」主將祂即將降臨的國度比作山，實屬恰當。這些預言最初是對以色列國所發，而以色列人向來習慣從山上接受統治。耶路撒冷的錫安山是以色列政府統治全國的中心，大衛正是在此山上治理祂所揀選的子民——

以色列的事務。因此當神在這及其他預言中提及祂的山將立於諸山之巔時，虔誠的以色列人便能領悟：他們的上帝耶和華正應許建立一個前所未見的強盛國度。而這正是其真實的樣貌。

在彌迦關於國度建立的預言中，引出了額外的解釋與重點。我們在此讀到，這座耶和華的山就是「耶和華殿的山」。這同樣是以色列人熟悉的

語言。以色列境內由大衛及其繼承者統治的王室，並非未來地上神國度統治的根基。縱觀歷

史，諸多國家與帝國的統治家族皆採世襲制，君王逝世後統治權便傳予同族後裔。

主的先知性家室正是以此模式運作。這家室由祂的眾子組成，耶穌居首位。經上記載耶穌初臨時：「祂來到自己的地方，自己的人卻不接待祂。凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄作神的兒女。」（約翰福音1:11-12）。在耶穌治下，這些人成為神統治家族的首批成員。然而全以色列中領受耶穌者不足以獲此尊榮；故在神所定之時，祂轉向外邦人，藉著福音的傳揚，尋找配得之士以補足預定數目，成就祂統治家族的完整陣容。新約聖經多處記載那些自耶穌初臨後成為信徒之人，他們藉聖靈大能成為神的兒女。應許是：若他們持守忠信，便將在神的統治之屋中與基督同掌王權。（羅馬書8:16-

19）聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們要與祂同受榮耀，也必須與祂同受苦難。我認為，現在的苦楚若與將來要顯明在我們身上的榮耀相比，就不足掛齒了。因為受造之物切望等候神的眾子顯出來。」

主的道路

彌迦關於神國的預言宣告（4:1）：「萬民必流歸那裡。」以賽亞書的類似預言（2:2-4）更宣告：「萬國必流歸那裡。」這兩段預言都向我們保證，眾民奔流至神國時，必有人宣告：「來吧，我們要上耶和華的山，到雅各神的殿。他必將他的道指示我們，我們也要行他的路。因為律法必從錫安而出，耶和華的言語必從耶路撒冷發出。」第3節

此處錫安山象徵神國中的神聖權柄，因而代表由耶穌及其忠信榮耀的追隨者所構成的屬靈國度。經文宣告耶和華的言語必從耶路撒冷發出。此處提及神國運作更廣闊的面向，即與地上人類可理解地接觸的層面。這接觸將透過古代神的僕人實現，例如昔日的忠信先知，以及耶穌初臨前忠心事奉神的人。耶穌曾說：「將有許多人從東、西來，在天國裡與亞伯拉罕、以撒、雅各一同坐席。」（馬太福音8:11）。希臘原文譯作「坐下」的詞彙，意指門徒在師傅或教師面前就座的場景。因此，上古時代忠信的上帝僕人，將成為在祂國度中向人類傳達上帝話語或律法的人。這些人可視為彌迦預

言中象徵性的耶路撒冷。由此可見，國度同時具備屬靈與屬世的層面：屬世層面的人代表屬靈層面的人，將從耶穌及其教會領受的上帝律法傳達給百姓。

此神國預言中的百姓與列國，皆顯明其渴慕認識並遵行主道的意願。屆時「他必在眾民中施行審判，為遠方強盛的國定案；他們要將刀劍打成犁頭，把槍矛改作鐮刀；這國不舉刀攻擊那國，也不再學習戰事。」（彌迦書4:3）

值得注意的是，主之道與自私之人的道路存在著巨大差異。數世紀以來，謬誤的人類哲學始終主張：唯有備戰方能確保和平。但在此處，我們看見主的道路截然不同。當百姓領受主的教導，便會放棄戰爭的籌謀與準備。取而代之的是「將刀劍打成犁頭，將槍矛打成鐮刀」。不再以所謂的「防衛」為名擴充軍備來換取和平，「國不舉刀攻打國，人也不再學習戰爭。」

試想這將是解決當今世界猖獗瘋狂現象的一大步！母親再也不必擔憂兒子被送上戰場遭屠戮。世上的資源也不再耗費於維持龐大的軍事

體系，因為他們不再學習戰爭，也不再操練戰爭。這是耶和華的道路，這道路將在神的國度裡遍及全地——

那國度將建立在山巔之上，即主宰萬民的事務。我們為神對這瘋狂世界的醫治之道而歡欣！

彌迦書第四節預言如此宣告：「各人安坐葡萄樹下、無懼驚擾，因萬軍之耶和華已發言。」葡萄樹與無花果樹的比喻，彰顯了全人類經濟保障的核心要義。當今世界充斥恐懼的根源之一，正是經濟安全的缺失。無數人心惶惶恐，唯恐失去生計淪為救濟對象。然而屆時無人能藉驅逐家園的威脅令其驚惶，亦無人能因自身或家眷的飢餓之憂而惶恐。無人能以任何理由使他們驚惶，我們更擁有至福的保證：「萬軍之耶和華已宣告。」面對瘋狂世界的困境，還有什麼比這更確鑿的保證，能證明上帝的救贖之道必能行得通且必得勝？

當今世上，偶爾聽聞某些人——
甚至身居高位的政府官員——
宣稱若能促使民眾遵循某項準則，或政府頒布某項法令，便能換取和平與安全。但在神的救贖方案中，絕不容許任何

這類不確定因素存在。神的醫治之道將憑著神聖權能——耶和華殿的山——強加於萬民萬國。眾人別無選擇，唯有順服。當他們領悟耶和華的作為何等奇妙時，必將歡欣鼓舞。歷經數世紀的等待、期盼，以及某些人的禱告，神的道路終將在地球上建立！

尚需更多

儘管米迦預言（4:1-

4）詳述了神國度將為這罪惡病入膏肓的世界帶來何等奇妙的祝福，但這仍不足以根治人類一切的病痛。米迦的預言表明人們將不再學習戰爭，因此戰爭將不復存在。它向我們保證：人必將刀劍打成犁頭，將槍矛打成鐮刀。當今耗費於維持戰爭與軍備的資源，將轉用於促進列國和平與善意。它向我們保證：經濟將有保障；無人會懼怕失去家園或挨餓。所有都將蒙福，在人類需求的各個層面享有繁榮與豐盛。

然而，縱使人類享有這一切恩典，仍將生活在悲傷與痛苦的陰霾之下，因為這仍是個走向滅亡的種族。屆時各國醫院遍布各地，院內充

斥著病痛與垂死之人。精神病院依然滿溢不堪，每個家庭遲早都會遭遇可怕疾病的侵襲，最終難逃死亡的宿命。這絕非理想世界。耶穌教導門徒禱告：「願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。」（馬太福音6:10）我們無法想像天上有肉體之爭，亦無法想像天上有飢餓，更無法想像天上有疾病與死亡。因此神的國度將徹底根治人類的諸般病痛。

聖經向我們保證這必實現。在先前引述的預言中，神國再度被喻為高山，我們確知疾病與死亡都將被消滅。此乃以賽亞書25:6-9的預言。當提及主將賜予諸多福分以滿足眾人渴望時，經文宣告在這座山上，萬軍之耶和華必「為天下萬民擺設豐盛的筵席，有陳酒佳釀，有肥美的肉，有滿意的筵席」。

「祂必除去籠罩大地的那片陰霾，那死亡的陰影。全能的主必擦去一切的眼淚。」這似乎是指歷代以來多數人類所經歷的無知狀態——對神及其作為的無知。這層無知的大雲或面紗，已籠罩所有人民與列國。正因列國蒙這幔子遮蔽，才妄想在備戰之際建立和平。他們如今無法透過這幔子看清並領悟上主的作為。但這

幔子終將被揭開，因其他預言表明屆時「全地必充滿認識上主的知識，如同水充滿海洋。」
(以賽亞書11:9；哈巴谷書2:14)

在這座山，即神的國度裡，「祂必吞滅死亡得勝」（以賽亞書25:8）。另一譯本更強調：主必擊殺死亡得勝。是的，這大敵死亡將被神國大能擊潰，再不能玷污全人類的幸福。預言繼續宣告：「主耶和華必擦去各人臉上的眼淚，從地上除掉祂百姓的羞辱，因為耶和華已經說了。」當淚水從所有面容拭去時，神國降臨的世界將何等不同！此處的淚水象徵悲傷、哀慟與痛苦。但這一切都將消逝，喜樂將在每座城邑、每個鄉鎮、每處村落、每片田野間奔湧而出。

預言繼續宣告：主必從地上除掉祂子民的責備。這責備正是罪惡與死亡統治的標誌之一。撒但煽動其爪牙對抗事奉神者，使他們遭受責備、迫害、誣衊，致使鮮少人真正備妥勇氣，為神的道路——公義、和平、善意的道路——堅定站立。但在神的山上，「耶和華殿的山」

上，祂必除去祂子民的責備。聖經的國度應許之一宣告：「那古蛇，就是魔鬼，又叫撒但」——這大欺騙者與壓迫者——

屆時必被捆綁（啟示錄20:2）。神的應許何等美好！因著神的應許，我們的盼望該何等光明！以賽亞書25章9節宣告：「到那日，人必說：『看哪，這是我們的神！我們素來等候祂，祂必拯救我們。這是耶和華，我們素來等候祂，我們必因祂的救恩歡喜快樂。』」

誠然，世人始終渴慕著神國將賜予的諸般福分，卻未曾明瞭這些祝福的源頭。世人將新時代的景象稱為烏托邦等美名；但當這些祝福如般傾注而下時，其中至高的福分便是他們終將明白這祝福的根源。他們將明白：那位差遣愛子成為世人救贖主與救主的偉大慈愛之神，正是這宏偉藍圖的創始者與策劃者。此藍圖將帶來普世恆久的和平、健康與永生，並使人認識祂與祂的兒子——

這認識本身便是無上恩典，縱觀人類歷代經驗，世人鮮少得享此福。

新約的印證

雖然我們主要引用舊約記載的上帝應許，但這些珍貴應許皆透過新約中的上帝僕人獲得印證。例如關於耶穌的記載，祂宣揚上帝的國度，不僅如此，祂更走遍各地，以醫治病患、使死人復活的神蹟，印證祂所傳講的信息。使徒彼得在《使徒行傳》3:20-

24預言基督再臨之時，世人將迎來「萬物復興的時期」

。自世界創立之初，神便藉聖先知之口預告這復興的時代。彼得在此提及的復興，正由他剛才醫治天生瘸腿之人的神蹟所彰顯。（使徒行傳3:1-

8）。這復原期亦包含死人復活的盼望，正如使徒行傳第四章第2節所指明。使徒保羅在羅馬政府面前作證時，曾說以色列先知和長老的盼望，是義人和不義的人都將復活。使徒行傳24:14,15

保羅的復活教導

保羅在《哥林多前書》第十五章闡述死人復活的卓越教導中說：「但基督已經從死裡復活

，成為睡了之人初熟的果子。死既由人來，死人復活也由人來。在亞當裡眾人都死了，照樣，在基督裡眾人也都要復活。但各人是按著自己的次序復活：初熟的果子是基督；以後在基督再來之時[希臘文：祡的臨在]，是屬基督的人。」在此敘述中（

），保羅論及神國度的福分，因他隨即陳明：「末了的時候，基督將國交給神，就是父；因為他必須作王，等他將一切的敵人都放在他的腳下。最後要毀滅的敵人就是死亡。」（哥林多前書15:20-26）

死亡本身終將被摧毀的念頭何其宏大！這當然意味著那些在死亡中沉睡之人將被喚醒，與人類餘民共享國度的福澤。這難道不該如此嗎？試想：當今世代的人類正享受著完美無瑕的世界，既無當今周遭瘋狂的表徵，亦無疾病之苦與死亡之禍，卻發現數十億逝去的先民因過早離世而錯失這些恩典——這該是何等令人扼腕！

但上帝的作為絕非如此！祡對這瘋狂世界的救贖是全的。某種意義上，自人類初次違背神律法以來

，世界便失衡至今。每一代人都經歷著社會與家庭生活的失調，無不承受痛苦與死亡。當至親遭死神奪去，眾人皆心懷悲慟，淚水盈眶。若認為這些億萬生靈如今竟被排除在神慈愛國度的供應之外，實屬不合情理。

在受苦與臨終之人中流傳著一句名言：「有生命就有希望。」但我們不能將神的權能局限於此話。神的應許向我們保證：死亡之外仍有盼望；正如我們先前所提，聖經描述的死人復活，正是使逝者重獲新生的應許。耶穌曾說：「不要為此驚奇，因為時候要到，凡在墳墓裡的人都要聽見他的聲音，就出來了。」（約翰福音5:28-

29）行善之人（即今生信主者）將復活得生命，與基督同活並同掌王權於榮耀國度，此國度將成為普世蒙福的管道。其餘之人則將出為審判；即他們將出為受考驗，在新世界的恩典環境中獲予機會，以證明對神的忠誠。我們還能求什麼呢！

舊約以多種方式闡明死人復活的真理。雖然「復活」一詞未見於舊約，但神在祂啟示的聖言中，將逝者比作囚徒，將他們從死亡中甦醒

的景象，喻為脫離囚禁的釋放。這些應許涵蓋全人類，描述他們藉著神的幫助從囚禁中破繭而出，其範圍之廣，足以囊括世上所有生靈。他們從死亡中被帶出來的景象，被描述為「歸回」。摩西禱告說：「主啊，袮在歷代中是我們的居所，在山未生、地未造、世界未造以先。從永遠到永遠，袮是神。袮使人歸於塵土，說：『世人啊，你們要歸回。』」《詩篇》90:1-3

早在伊甸園時期，當神審判我們始祖夏娃與亞當（

），將他們逐出園外進入未成型的塵土之地等死時，便已將人類引向毀滅。人類的苦難由此真正展開。但摩西向我們保證，這並非神與人交往的終點。那些曾化為塵土之人，終將聽見那奇妙的呼召：「世人啊，你們要歸回。」是的，那位藉死亡為世界預備救贖與救恩的基督，必以神聖大能呼召全人類這片死亡之境，重返生命之境。

以賽亞書三十五章10節記載另一項關於人類從死亡歸回的奇妙應許：「耶和華的贖民必歸回，歡然上錫安山，頭戴永樂冠冕。他們必得

著喜樂歡欣，哀哭嘆息必轉為歡喜。」這何等契合整章為受苦世界所揭示的明亮盼望！自第三節起我們讀到：「要使軟弱的手剛強，顫抖的膝穩固。對驚惶的人說：你們要剛強，不要懼怕！你們的上帝必來施行報應，他必帶著的報應而來，帶著神聖的報應拯救你們。」（以賽亞書35:3-4）

這應許在今日尤為貼切。此刻正是神向這受罪咒詛、垂死的人類施行報應之日。然而祂降臨並非僅為懲罰世界，正如應許所示，這報應實為恩賜。祂真正的旨意是拯救並賜福人類：「祂必來拯救你們。」

以賽亞繼續說：「那時，瞎子的眼睛必睜開，聾子的耳朵必開通。那時，瘸子必跳躍如鹿，啞巴的舌頭必能歌唱；因為在曠野必有水湧出，在荒地必有河流。乾旱之地必變為水池，乾渴之地變為湧泉；蟒蛇的住處，蝮蛇的窩窩，必長滿蘆葦、蘆葦與蘆葦叢。」（5-7節）這將為當今充滿憂患與恐懼的世界帶來何等翻天覆地的改變！第8節記載：「必有一條大道，稱為聖潔之路；污穢者不得通行，唯

為聖潔之人而設—

此乃污穢者得潔淨、成義、蒙神悅納的途徑。行路之人，縱是愚昧，亦不致迷途。那裡必沒有獅子，也沒有兇猛的野獸；都不可遇見。惟有蒙贖金的人必行走其間。」（以賽亞書35:8-9）

隨後第10節更揭示了祝福的巔峰——

當耶和華的贖民從死亡中歸回時，頭戴永樂之冠的他們將唱著歡歌。先知宣告「那裡沒有獅子」，令人想起《啟示錄》第二十章的應許——

那時撒但將被捆綁。聖經形容撒但如吼叫的獅子，四處尋找可吞吃的人（彼得前書5:8）。

在那新世界裡，當神消滅公義的仇敵，將聖靈澆灌萬民之後，境況何等美好！以賽亞寫道：「那時，審判必住在曠野，公義必存於豐饒之地。公義的果效是平安，公義的結果是永遠的安穩。我的百姓（即全人類）必安居於平安的居所，

住在穩固的房屋裡，安歇於安穩的居所。」（以賽亞書32:16-18）

那時，神的國度將在地球上掌權，祂對這瘋狂世界的救贖方案將全面運行。我們面前的前景何等美好！何等奇妙，竟能體悟到人類對未來的盼望，竟如神的應許般光明燦爛！

最終見證

上帝國度的最終見證記載於《啟示錄》。此書多處提及國度，但我們欲簡要指出第20、21、22章所載的若干應許。如前所述，第20章確證撒但將被捆綁。我們確信基督將與祂忠心的跟隨者——教會——一同存活並掌權一千年，施行神應許的福分。本章更宣告死亡與陰間必交出其中的死人，而死亡與陰間都將被毀滅。

第21章宣告：「神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。坐寶座的說：『看哪，我將一切都更新了。』又說：『你要寫上，因為這些話是可信的，是真實的。』」（第4-5節）。聖經最終章記載：「祂又指給我看一條生命水的河，明亮如水晶，從神和羔羊的寶座流出來。在城裡，在河的兩邊，有生命樹，

結十二樣果子，每月都結果子；樹上的葉子乃為醫治萬民。」（啟示錄22:1-2）。

在啟示錄第22章第17節中，我們讀到：「聖靈和新婦都說：『來！』聽見的人也該說：『來！』口渴的人也當來；願意的，都可以白白取生命的水喝。」

我們還能從神的話語中尋求更多保證嗎？證明祂確實為這瘋狂世界的病痛預備了醫治之道？是的，列國需要醫治，而這預言告訴我們：神已為列國的醫治預備了途徑。因此，讓我們昂首挺胸，驅散恐懼，滿懷期待地迎接這國度即將建立的時刻。因為我們有充分理由相信——而當今世界的瘋狂正是其中一項明證——神的國度已近在眼前。